
2023年大班音乐包粽子教案 大班包粽子
活动方案(优质5篇)

作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。教案书写有哪些要求呢？
我们怎样才能写好一篇教案呢？下面是小编为大家带来的优
秀教案范文，希望大家可以喜欢。

大班音乐包粽子教案篇一

一、指导思想：

一年一度的中国传统节日端午节即将到来，为了扬民族精神，
传承中华传统，也为了更好地践行“”学习教育，做到知行
合一、学以致用，利用端午节这个传统节日，深入挖掘端午
节的深厚文化内涵，福新东路社区党支部组织居民、直管党
员、社区工作人员一起包粽子共度端午节。

二、活动主题：

福新东路社区端午节巧手包粽比赛暨“”主题送温暖活动

三、活动目的：

在端午节来临之际，在社区党支部的带领下，大家一起过节，
增进大家之间的亲密联系和相互交流，通过亲自动手包粽子，
让大家能更真切的去感受中国传统节日的内涵，了解更多具
体的工艺，比如包粽子的方法和馅料的搭配等等，以轻松的
方式进一步锻炼全体员工的动手能力和学习能力。也进一步
践行“”学习教育。并向辖区贫困户送去“爱心”粽子，让
他们也感受到节日的气息。

四、活动时间：



20xx年xx月xx日上午

五、活动地点：

xx社区

六、活动流程：

1.包粽子参赛人员包括：辖区内居民10人，工作人员及辖区
内直管党员;

2、比赛规则：包扎的粽子以不露馅、包扎严密、形状规则为
有效数计算成绩;

3、在比赛过程中：由常青街道办事处段桂荣主任、李晓霞书
记带领网格长将先包好的.粽子送去贫困户家庭中。

4、最终以“数量、速度、质量、美观”作为评判标准，评选
个人奖。

七、奖项设置：

一等奖：1名

二等奖：1名

三等奖：1名

参与奖：其他参赛选手

大班音乐包粽子教案篇二

一年一度植树节即将到来，我特意为大家整理了关于植树节
活动方案范文的相关材料，希望对您的工作和生活有帮助。



1、通过观察、谈话、种植、游戏等活动，让幼儿知道3月12
日是植树节，加深幼儿对常见树的认识，了解树木与人类的
关系。

2、鼓励幼儿与同伴互相合作、激发他们爱护树木及热爱大自
然的情感。

一、晨间谈话

植树节的时间以及意义，我们可以做的事情

二、利用午餐后时间

1、观看春天季节特征多媒体课件，引导幼儿了解每年的3
月12日定为植树节。

2、夸树(植树对人类的益处)净化空气、调节气温、防风遮雨、
防止火灾等功用。

三、种树

激发幼儿参与种树的兴趣

1、教师要告诉幼儿那些东西我们种植在外面，不要去轻易动
它，每天来幼儿园早的小朋友可以给自己的种植物浇水，比
比看谁的种植物长的最高。

2、教师带领班上的幼儿，一起去种植地，要注意些什么?

3、师生共同参观大班年级组的种植地。

大班音乐包粽子教案篇三

活动背景：



一年一度的端午节又要到了，在这个传统的节日里，最高兴
的.莫过于天真活泼的孩子们了。他们的好奇心和求知欲望随
之而来，例如：端午节是怎么来的?我们为什么要过端午节?
当地有哪些风俗习惯……针对孩子们强烈的好奇心，我们设
计了“端午粽飘香”活动。

活动目标：

1、了解端午节的传说及人们在节日中的习俗。

2、学习包粽子，进一步对中华民族的传统文化产生兴趣。

3、体验劳动和分享的乐趣。

活动准备：

每个小朋友带30个粽叶，带一点绑绳(尽量用草绳或麻绳等环
保材料)，伙房准备质量上乘的糯米和红枣(不能再用黑米，
很难煮)。

活动过程：

1、教师向幼儿介绍端午节来历的传说。

2、亲子一起包粽子，体验劳动的乐趣。

3、幼儿品尝粽子，体验端午节的快乐。

4、离园时带一个粽子回家让大人品尝，体验成功与分享的快
乐。

活动时间：

本周午上午。



大班音乐包粽子教案篇四

粽叶飘香，自包米粽，共度端午，互赠祝福

二、活动目的

1、通过亲自动手包粽子，让我们能更真切得去感受中国传统
节日的内涵，了解更多具体的工艺，比如包粽子的方法和馅
料的搭配等等，以轻松的方式进一步锻炼教职工的动手能力
和学习能力。

2、在端午节来临之际，让教职工一起过节，增进大家之间的
亲密联系和相互交流，也各自送上节日的问候。在集体的温
暖中度过传统节日。

三、活动时间

四、活动地点

学校食堂门口

五、活动规则

(1)参加活动单位及人数

一年级队(12人)、二年级队(11人)、三年级队(12人)、四年
级队(14人)、五年级队(13人)、六年级队(13人)、食堂和幼
儿园队(13人)、寄宿部和保安队(12人)共8支参赛队95人。

(2)每个队需包本队人数*6个粽子(如一年级12人，需
包12*6=72个)，参加包粽子比赛的人数不限，原则上人人都
要参与此活动，不会包的老师请做好本组的协助工作。比赛
时间不限。



六、评比办法

团体赛评比规则：

(2)各队完成所需的任务后，由裁判统一进行评比，评出一等
奖队伍一个、二等奖队伍两个，其余的为三等奖。

个人赛评比规则：

(1)各参赛队推荐出一名队员参加个人比赛，共8人参加

(2)每人再包10个粽子，以时间短、粽子大小适中、均匀、四
角不露馅(不漏米)、y扎整齐、不松线评比出前6名。

七、评委名单

八、活动流程

(一)前期准备

联系食堂场地，并确定预算

购买材料：准备好包粽子所需材料

器具准备：盛装食材容器、汤匙(均由食堂提供);棉线、剪刀
等。

(二)包棕子

(三)粽子分发

活动评比结束后，各队伍所包的粽子由组长按每人6个发放并
送上节日的祝福。

九、注意事项



1、各参赛员工按时到既定地点，应预先了解包粽子的有关方
法。

2、不要随意放置器具或是材料，以至于现场凌乱。

3、注意个人和食材卫生，不应弄混弄乱。

端午学包粽子活动方案

一年一度的中国传统节日端午节即将到来，为了扬民族精神，
承中华传统，也使教职工能在活动中感受节日的快乐，体味
美好生活，向百位老师家庭送去学校节日问候，学校工会决
定举办“粽情百家”包粽子比赛活动。

一、比赛时间：206月8日下午16:50―17:50

二、比赛地点：教工食堂

三、参加人员：全体教职工(以年级为单位)

四、比赛规则：

1、以年级组为单位分三次比赛：一、二年级组、三四年级组、
五、六年级组;每组15分钟，每个级组派10人参赛，其它老师
可以打下手。

2、从包粽子的速度和质量上区分。

3、为了提高比赛质量，掌握比赛技巧，可利用中午午餐时间
在食堂练手。

五、评委及奖项设置：

1、评委：工会委员肖润娣、金洋、王燕妮、袁伯维;



2、奖品：各轮获胜者奖励一盒品牌粽子;其它获胜者一箱加
多宝饮料。

六、品味美食：

1、第一轮比赛即一二年级组所包粽子，下锅蒸煮;在第三轮
即五六年级组比

赛结束即可品尝劳动成果。

2、把第二、三轮比赛包的粽子带回家，让家人一起体验全体
老师送给大家的节日问候和快乐。

七、后勤保障：

1、事前做好相应数量的大米、馅的配料及包扎的柴绳、粽叶
准备。

2、做好盛米、馅、柴绳、粽叶分放和放粽子容器的准备。

3、做好比赛场地的布置安排。

八、安全措施：

1、赛前参赛选手务必做好个人卫生。

2、比赛结束后务必清理场地，洗好用具交还学校。

九、工作人员

1、主持人：;

2、音响：;摄像：;摄影：。

3、数字统计：;



4、宣传报道：

大班音乐包粽子教案篇五

1、通过全蹲走动作练习，锻炼腿部肌肉力量和耐力，提高平
衡能力和协调性。

2、激发参与体育活动的兴趣，体验游戏的乐趣。

3、培养耐力及协同合作的能力。

单元筒8个、体能棒8根(含连接器8个)、体能条4根、协力布
道1套;矿泉水若干、秒表1个、音乐。

1、教师带领幼儿一路纵队沿着塑胶跑道进行走、跑交替练习。

2、幼儿站成四路纵队，教师和幼儿一起在音乐的伴奏下有节
奏地做热身运动：头部运动、上肢运动、下蹲运动、踢腿运
动、跳跃运动等，重点活动膝关节和踝关节部位。

1、布置场地，创设游戏情境

设置4条“赛道”，在每条赛道的途中各设置一个用单元筒、
体能棒、体能条和连接器搭建而成的“桥洞”，在终点处放
置1片长方形协力布道和若干瓶矿泉水作“大粽子”。

2、介绍游戏玩法，开展游戏

四人一组扮演“小龙舟”，4只“小龙舟”全蹲姿势站在起点
线后等待，其他幼儿则在场外扮演“观众”。游戏开始，4
只“小龙舟”沿着“赛道”钻过“桥洞”到达终点，然后4人
一起用协力布道运两个“大粽子”回起点。任务完成后，交
换角色，游戏继续，直至所有的小组完成任务。教师计时，
用时最短的小组获胜。



3、游戏拓展：教师可根据幼儿的`水平，在路径中设置一些
障碍，幼儿需绕障碍进行全蹲走，以增加游戏的难度。


